



上人開示



以善見證歷史
以愛護持未來

每年五月第二個星期日，我們慶祝佛誕節、母親節、全球慈濟日三節合一，意義重大。今年更特殊，臺北慈濟醫院在這一天歡慶十五周年，回首來時路，值得回憶的歷史豐碩，總是一步一步努力，慢慢堆疊成這座充滿愛與人文的醫院。

慈濟醫療志業從花蓮起步，而後走向西部，每一家醫院都承擔重要的使命，因為從一把沙、一塊磚瓦、一包水泥……，點點滴滴都來自愛的能量匯集。還有許多人揮灑汗水付出，讓一座座醫療建築矗立，守護生命與健康。

臺北慈院啟業時，適逢全球慈濟人返臺，共同見證這殊勝的一刻，更是廣結福緣。十五年來，院長的領導、醫師們的投入，拯救病人無數，多少傷痛被撫平，多少生命得延續。大醫王們用生命去搶救生命，翻轉病苦，真正不負使命。

醫院從無到有，特別感恩如今已白髮蒼蒼的資深慈濟人，無所求地付出。最初取得的土地並不完整，所以志工用心找其他地主互動溝通。動工前也是志工先整頓原有的舊廠房，每天打掃後滿身灰塵，只看得到一對眼睛，大家仍甘之如飴。這都是曾有過的真實歷史，大家不分老幼、不分階級，共同為自己的生命寫下亮麗的里程碑。分寸道路起於初步，凡事起自一念心，分秒不離善念，瞬間就是永恆。

生命無價，「先悲眾生的悲，先苦眾生的苦」，立下蓋醫院解救病苦的目標，每一段路都是一路前行，終能鋪設完成。今年臺北慈院的院慶典禮，花蓮、大林、臺中慈院一起獻上祝福，同時也是為天下祈求平安。但願此刻共同一心，永恆的未來仍然共同一心，以愛的能量互相護持，讓我們的心光照亮每一個人的心靈心界，讓愛籠罩全球。🌱

釋證嚴